

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 19 сентября 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 151 (14029)

Цена 2 коп.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В КОМСОМОЛЬСКИХ организациях района началась ответственная пора — отчеты и выборы, которые закончатся к середине ноября.

Проходящие отчетно-выборные собрания — важное событие в жизни Ленинского комсомола. Они призваны глубоко и всесторонне рассмотреть деятельность комсомольских организаций по претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС, последующих Глебумов ЦК КПСС, XIX съезда ВЛКСМ.

Минувший год был временным, когда комсомольцы, юноши и девушки конкретными делами отвечали на призыв партии укреплять дисциплину и порядок, позышать эффективность производства. Встав на трудовой вахте в честь 60-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, более ста комсомольско-молодежных коллективов, свыше 1,5 тысячи молодых рабочих, досрочно справились с заданиями первого полугодия четвертого года пятилетки.

Большую работу по мобилизации комсомольцев и молодежи на выполнение производственных планов и социалистических обязательств проводят комитеты ВЛКСМ Малоярославского экспериментального завода, созюза «Белая Дача», завода строительных материалов и конструкций, промторга, предприятий г. Дзержинского. Эти организации по итогам работы в первом полугодии награждены переходящими Красными знаниями ГК ВЛКСМ.

В Постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», в речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко на Всеармейском совещании секретарей комсомольских организаций подчеркнуто, что возрастание роли комсомола в коммунистическом строительстве требует организационно-политического укрепления ВЛКСМ, усиления боевитости и самодельного характера всех его звенев, особенно первичных комсомольских организаций.

Однако наряду с яркими примерами работы комитетов ВЛКСМ по развитию трудового соперничества молодежи, в ряде комсомольских организаций еще не изжиты факты формализма в проведении социалистического соревнования. На фабрике им. Октябрьской революции, ОПХ «Коренево», Томилинском заводе алмазных инструментов юноши и девушки не имеют четкого представления о соревновании. Здесь не увидишь стендов или плаката, рассказывающего о лучших молодых рабочих, об опыта работы других организаций. Комитеты комсомола не вникают в вопросы внедрения бригадной формы органи-

зации труда, лицевых счетов экономики и бережливости. Это в полном основании можно отнести и к ряду комсомольских организаций транспорта, строек, сферы обслуживания. В центре внимания комитетов комсомола в ходе отчетно-выборной кампании должны находиться вопросы улучшения стиля, форм и методов работы первичных комсомольских организаций. Необходимо внимательно проанализировать критические замечания и предложения, высказанные комсомольцами на отчетно-выборных собраниях, наметить практические меры для их реализации.

Комсомольским организациям следует определить пути повышения роли всех своих звеньев в жизни и делах предприятий, учреждений и организаций, ответственности каждого молодого рабочего, колхозника, специалиста за результаты своего труда. Деловое, конструктивное обсуждение итогов работы за отчетный период, принятые решения должны направить творческий поиск молодых тружеников на выявление резервов производства, ускорение научно-технического прогресса, улучшение качества продукции, экономию всех видов сырья и ресурсов. В Постановлении ЦК КПСС поставлена главная задача перед комсомолом и молодежью — в полную меру подключиться к той нелегкой многогранной работе, которую партия определяет как совершенствование развитого социализма. На выполнение поставленных партий задач нацеливаются в ходе подготовки к отчетам и выборам комсомольский актив, всех юношей и девушек, комитеты ВЛКСМ Люберецкого коврового комбината, института горно-химического сырья, предприятия Ухтомского микрорайона, города Лыткарино.

Важно очень внимательно подойти к формированию выборных комсомольских органов. Следует рекомендовать в их состав активных комсомольцев, молодых коммунистов из числа предводителей рабочих, колхозников, специалистов, студенческой молодежи.

Чтобы отчеты и выборы прошли организованно, на высоком идеальном уровне, под лозунгом, нужно хорошо подготовить каждое собрание. Комитеты комсомола должны привлечь к этому делу широкий актив.

Успешное проведение этой важной политической кампании, которая завершится проведением в декабре этого года XXVII городской отчетно-выборной комсомольской конференции, будет способствовать дальнейшему росту организованности и боевитости комсомольских рядов, повышению вклада люберецкой молодежи в реализацию созидательных планов КПСС.

А. ГОРШКОВ,
первый секретарь
Люберецкого ГК ВЛКСМ,



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ БЕРЕЖЛИВЫЕ

Автоколонна № 1 автотранспортной конторы № 1 (АТК № 1) объединения «Союзгазпромстрой» признана лидером на августовской трудовой вахте в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Сверх плана за истекший месяц перевезена тысяча триста тонн народнохозяйственных грузов. На 38 процентов возрос грузооборот. Коэффициент выпуска автомашин на линию равен 0,767 при плановом задании 0,603. На 8 процентов повысилась производительность труда по сравнению с этим периодом прошлого года. Водители автоколонны сбили 18000 литров бензина.

А передовым трудовым коллективом признана хорзрасчетная бригада М. М. Митрофанова. Работая по методу подряда, она на 7 дней раньше закончила выполнение августовского задания. Сверх плана перевезена тысяча 200 тонн грузов, скономлено 200 литров горючего. А экономия затрат на проведение ремонта, на горюче-смазочные материалы составила 2 тысячи 200 рублей. В целом весь коллектив М. М. Митрофанова в составе 10 человек поработал на славу.

Администрация АТК-1 ежедневно выделяет по 22 автомашин для перевозки сельскохозяйственных продуктов, а в субботние и воскресные дни эта цифра возрастает до 50. Несмотря на это грузооборот в АТК-1 за прошедший месяц увеличился на 30 процентов. Производительность труда возросла на 2 процента. Достигнут и сверхплановый коэффициент выпуска автомобилей на линии.

А. МИРОНОВ,
председатель профкома
Люберецкого
автопредприятия АТК-1.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА УСПЕХ КАРТОФЕЛЕВОДОВ

Картофельные плантации в нашем районе были размещены на 705 гектарах. Первая уборка произведена на всей площади. Собрано более 15400 тонн «второго хлеба». Средняя урожайность картофеля в районе составила 219 центнеров при социалистическом обязательстве 210. Примечательно, что лучших результатов добились в тех хозяйствах, где площади «второго хлеба» самые большие. Так, например, картофелеводы Константиновской птицефабрики получили по 260 центнеров клубней с каждого из 150 гектаров, в ОПХ «Коренево» — по 227 центнеров с площади 270 гектаров.

В настоящее время ведется перепашка полей и вторичный подбор клубней. В этой работе совхозам и колхозам большую помощь оказывают шефствующие промышленные предприятия.

Добросовестно, с хорошим качеством организовали подбор картофеля шефы, Константиновской птицефабрики — рабочие промышленных предприятий города Дзержинского, шефы опытно-производственного хозяйства «Коренево» — служащие Всесоюзного научно-исследовательского института строительных материалов и рабочие опытного завода этого института, учащиеся Томилинского кооперативного училища. Вторичный подбор клубней может увеличить сбор картофеля еще на 12—15 центнеров, га, поэтому пренебрегать им нельзя.

Продолжается реализация продукции. По состоянию на 17 сентября государство продано 4587 тонн клубней при плане 3735. Л. НОРИНА,
госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции.

ПО ДВЕ НОРМЫ В СМЕНУ

Лучшим трудовым коллективом в производственно-издательском комбинате «ВИНИТИ» стала комлексская бригада А. П. Якушиной из переплетного цеха. На трудовой вахте в августе, посвященной сорокалетию Великой Победы, она перекрыла повышенные социалистические обязательства на 22,9 процента. Производительность труда по сравнению с июльскими достижениями возросла на 17,7 процента. Таких успехов при хорошем качестве работы передовики добились за счет соблюдения крепкой трудовой, производственной и технологической дисциплины, а также полной взаимозаменяемости на всех операциях. Совместная смежные профессии машинистов, брошюровщиц, привинщиков, подкладчиц, члены этой бригады работают на

единий наряд, успешно используя при этом коэффициент трудового участия.

Значительных достижений добились в августе и лучшая машинасты отдела обработки рукописей Надежда Викторовна Коттева. К 1 сентября текущего года она первой на предприятии завершила шесть годовых планов с начала пятилетки. Трудиться высокими темпами ей способствует выполнение сменных норм в среднем в два раза. Ударник коммунистического труда, наставник молодежи Н. В. Коттева охотно делится опытом, как рациональнее использовать каждую рабочую секунду.

А. ОДИНЦОВА,
старший инженер отдела труда и зарплаты комбината ВИНИТИ.



Немало продукции для строителей газовых магистралей поставляет Люберецкий завод строительных конструкций и деталей. Это панели для производственных зданий, металлические каркасы и другие изделия. Добросовестно трудится здесь токарь экспериментально го участка Альберт Борисович Виделец. На вахте в честь юбилея Победы он выполняет задания на 110 процентов. Удостоен почетного звания ударника коммунистического труда.

Н. СНИМКЕ:
токарь А. В. Виделец.
Фото
Н. Шалинина.

ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ЗНАК КАЧЕСТВА — КОСИЛКЕ

В социалистических обязательствах коллектива завода имени Ухтомского на 1984 год предусмотрено аттестовать на государственный Знак качества роторную навесную сено-косилку марки «КРН-2,1».

Это обязательство выполнено. Недавно комсилка удостоена высшей категории качества. Она будет маркироваться почетным пятилетним юбилеем до 1 января 1986 года, после чего нужно будет произвести переаттестацию.

— Эта машина, — рассказывает начальник головного конструкторского бюро В. Г. Ермаков, — уже выпускалась со Знаком качества. Но по истечении срока перешла в разряд машин первой категории. Чтобы добиться переаттестации, нужно было улучшить ее. Ведь технический прогресс не стоит на месте, требования к сельскохозяйственной технике возрастают из года в год. И мы усовершенствовали конструкцию машины. Обновлена часть оборудования, приспособлений и инструмента, используемых на ее выпуск.

Проведена заводская аттестация деталей и узлов. В эту работу были вовлечены сотни людей. Особенно активное участие приняли в ней заместитель начальника ГСКБ Б. Н. Старостин, инженер-конструктор Т. К. Пузицкая, начальники ОТК завода В. И. Пронин и другие.

Аттестация косилки радует и ко многому обязывает. Необходимо тщательно, с высоким качеством выполнять все операции на рабочих местах. Повысить требовательность должны и контролеры ОТК. В этом году завод намерен выпустить 24 тысячи машин «КРН-2,1». А в завершающем году пятилетки производство их предполагается увеличить до 26 тысяч штук.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

РАВНОПРАВНОЕ сотрудничество

В ОСПИТАНИИ в труде предполагает не только формирование у школьников трудолюбия и исполнительности. Перед нами — несравненно более глубокая задача: научить школьников сочетать исполнительность с трудовой инициативой, высокой организованностью и общественно-политической ответственностью. Только в таком труде наиболее полно проявляются нравственные качества и эмоционально-волевые — переживания учащихся.

В нашей школе совместно с шефами — Люберецким заводом торгового машиностроения созданна хорошая материально-техническая база, где старшеклассники (9—10 классы), а последние годы и ученики 6—7 классов занимаются общественно полезным производительным трудом. На базе мастерских школы и завода, по существу, создан заводской участок, здесь стоят токарные, фрезерные, сварочные и другие станки, на них юноши выполняют заказы люберецких предприятий, и когда заканчиваются 10 класс, получают специальность токаря по металлообработке.

Это мальчики. А девочки в 9—10 классах обучаются специальностям телеграфистки и оператора почтовой связи. Для этого в школе создан совместно с Люберецким узлом связи участок. И ежегодно часть наших выпускников, получивших в школе специальность, вливается в народное хозяйство района. Другая часть поступает в вузы и техникумы связи и машинностроительные. Постепенно растет количество учеников, которые, закончив 8 класс, хотят продолжить образование в профтехучилищах, и многие поступают в ГПУ № 10 им. Гагарина.

Школьная реформа вкладывает новое содержание в отношения школы и базового предприятия. На смену традиционному шефству, в рамках которого школа отводилась роль подопечного, потребляющего материальные и духовные блага, предоставляемые заводом, сейчас мы осуществляем равноправное сотрудничество, совместное участие обеих сторон в решении учебно-вспомогательных и производственных задач. Переираем работу таким образом, чтобы зримо, в конкретной деятельности школы и трудового коллектива, осуществлялись задачи, стоящие перед нами. Сейчас, напри-

мер, старшеклассники заинтересованы в том, чтобы их труд влился в труд рабочих, чтобы он стал значительным вкладом в выполнение завода — народнохозяйственного плана 11-й пятилетки.

Школа и завод связаны друг с другом тесными узами, связанными администрации, партийной, профсоюзной, комсомольской организаций.

Большую роль в решении совместных задач принадлежит учителям труда. У нас они высоквалифицированные, ведут занятия на современном уровне: С. А. Чадаев, С. А. Болотников, В. Е. Кирьякова, Т. Чадаев и Болотников вместе с заводом переоборудовали учебные мастерские по металлообработке и дереву, реконструировали их, чтобы рабочие места были удобны для школьников. Здесь производительно трудятся ребята уже с 5 класса. В этом учебном году будем изготавливать для завода торгового машиностроения и других предприятий, в том числе для заводов им. Ухтомского, энергооборудования, детали пяти наименований на сумму около 15 тысяч рублей.

И еще. Мне кажется, что поскольку основной базой производительного и общественно полезного труда являются ученики средних классов, остаются на ближайшие годы учебные мастерские и кабинеты обслуживания труда, необходимо там, где это возможно, усовершенствовать учебные мастерские — создать здесь своего рода учебно-производственные цехи.

Успехи в подготовке учащихся к труду достигаются лишь там, где школа и базовое предприятие постоянно заботятся об этом участке работы, причем, ведущая роль остается за школой, поэтому нельзя мириться с такими фактами, когда стачковое оборудование в школьных мастерских находится в плохом состоянии, плохи условия для трудового обучения, используются нерационально, а учитель труда ждет, когда к нему на выручку придут шефы.

Сейчас в свете реализации школьной реформы нужны реальные, конкретные дела, рожденные союзом учителей и базового предприятия. В этом — залог плодотворной работы.

М. ПАНАСЕНКОВ,
директор люберецкой
школы № 43.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

21 сентября в 10 часов во Дворце культуры «Звездный» пос. Томилино состоится день пропагандистов. Приглашаются пропагандисты партийной, комсомольской учёбы и экономического образования.

Отдел пропаганды
и агитации Люберецкого ГК КПСС.



В НАШЕМ тресте разработан целый ряд мероприятий по повышению качества. Внедрен пооперационный контроль за ходом строительно-монтажных работ. Каждый прораб непосредственно отвечает за нормальное проведение их. А затем исполнение проверяется во время рейда членов совета бригадиров ежемесячно в присутствии представителя центральной строительной лаборатории (ЦСЛ) треста. Возглавляет совет руководитель комплексной бригады И. С. Барабас из СМУ «Жилстрой» № 17. При подведении итогов социалистического соревнования определяющую роль играет балл качества.

Регулярно проводят рейд по объектам группы народного контроля треста. А на фотофоне отражаются все недостатки, касающиеся качества строительно-монтажных работ. Уделывается много внимания также правильному складированию и хранению материалов. Такие вопросы рассматриваются и на «Днях качества», которые проводятся в строительно-монтажных управлениях ежемесячно, а в тресте — один раз в квартал.

Стимулирующим фактором является применение аккордной оплаты труда и по системе «Темп». В ней учитываются не только качество работы в целом, но и культура производства. Особое внимание уделяется подготовке и состоянию рабочего места.

Сейчас внедряется комплексная система управления качеством строительно-монтажных работ. Сюда относится инспекционный, приемочный, входной и операционный контроль. Все это в большей степени способствует улучшению качества.

Тем не менее состояние дел на жилых объектах в нашнем году вызывает серьезную обеспокоенность. Взять, к примеру, дом колхоза имени Ленина, который сооружается на окраине города Лыткарино. 12 сентября в присутствии представителей из спечслужбы отделочных работ № 7 нашего треста мы вновь убедились, что здесь налицо несогласованность сметчиков. На всех двадцати этажах здания видны результаты нарушения графика сметчиками работ. Уже оштукатурены и побелены стены и потолки, и прямо на отделанных местах

КАЧЕСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ

В прошлые годы жилые объекты, возведенные строителями треста «Особстрой» № 2, получили оценку выше планируемой балла качества. Однако в текущем году есть опасения, что этот показатель может понизиться. О проблемах борьбы за повышение качества рассказывает исполняющая обязанности начальника центральной строительной лаборатории треста «Особстрой» № 2 Евдокия Максимовна Рыбкина.

зияют многочисленные отверстия для различных коммуникаций. Сантехники из СпецСМУ-36 треста «Мособлентехмонтаж» № 1 и электрики из СпецСМУ-59 треста «Мособлэлектромонтаж» пришли сюда со значительным опозданием. Большая часть дома была уже оштукатурена. Генподрядчик — СМУ-1 треста «Особстрой» № 2 не только неудовлетворительно координирует работу субподрядных организаций, но и плохо подготавливает объект для них. Строители часто передвигают на другие места в самый разгар работы. Это уже стало системой. На многих строительных объектах наблюдается подобная картина.

О слабой подготовке фронта работ для субподрядчиков говорит такой факт. В данном доме, например, несвоевременно были сделаны отверстия для коммуникаций. Генподрядчик не вовремя установил железобетонные подконники. В результате многое заново пришлось поработать штукатурам, чтобы устранить брак.

Дверные и оконные проемы, сделанные строителями СМУ-1, не соответствуют размерам деревянных блоков, вставляемых в них. Но везде срезана излишняя железобетонная и металлическая арматура. Это также мешает проведению работ сметчиками.

Часто вносятся изменения в проект прямо «на ходу». В данном случае заказчик — колхоз имени Ленина в последний момент внес корректировку: вместо электрических плит в доме будут установлены газовые. А электрики уже сделали проводку, провели другие подготовительные работы для монтажа электроплит. Теперь им придется заниматься

демонтажом оборудования. Впрочем затрачивается время, снижается производительность труда, образуется немало бракованных электроматериалов после их снятия со стен и потолков.

Вообще на этом объекте еще до его сдачи, как и на многих других, значительное место занимают ремонтные работы. При этом допускается излишняя затраты рабочей силы и стройматериалов.

Кстати, качество этих материалов зачастую бывает крайне низким. Половой брус, например, получаемый с базы «Мособлкомплект» № 2, не соответствует стандартам. Не соответствует кондиции и раствор, поставляемый фирмой «Строитель».

Отрицательно оказывается на общем качестве строительно-монтажных работ и задержка с прокладкой наружных инженерных сетей. Заказчик — колхоз им. Ленина обещал оперативно решить этот вопрос, но до сего времени, как говорится, вон и ныне там.

Таким образом, только некоторые принципы, указанные выше, уже заставляют проявлять вполне обоснованное беспокойство. Проблемам качества должно уделяться повышенное внимание как со стороны руководителей нашего треста и его подразделений, так и со стороны поставщиков строительных материалов. Необходимо четко следить за смежным графиком как один из основных законов строительства.

Е. РЫБКИНА,
исполняющая обязанности
начальника центральной
строительной лаборатории
треста «Особстрой» № 2.

СПЛАВ ОПЫТА И МОЛОДОСТИ

Торты, пирожные и другие изделия в большом количестве отправляются ежедневно в торговую сеть коллектива кондитерского цеха Люберецкого хлебозавода № 2. Высокое качество выпускаемой продукции обеспечивает кондитер Клавдия Николаевна Чудакова из бригады, руководимой Н. А. Деминой. От того, как она сварит сироп, помаду или желе, зависит исход всей работы дружного коллектива. Здесь успешно внедрен принцип взаимозаменяемости. Поэтому все ладится на таком скромном и ответственном участке, как приготовление полуфабрикатов.

Клавдия Николаевна как профессиональный активист везде сама показывает пример добросовестного отношения к порученному делу. Это инициативный, принципиальный и требовательный работник, опытный специалист. Вот уже около 10 лет беспрерывно трудится она на предприятии, ставшем для нее родным. С переходом на работу по методу бригадного подряда, одним из инициаторов которого была и К. Н. Чудакова, в передовом коллективе значительно возросла производительность труда, повысилась ответственность за конечный результат работы. Теперь Клавдия Николаевна входит в состав совета бригады. Общественная работа неотделима от основной — таково мнение К. Н. Чудаковой.

Беспрестное внимание уделяется ей она и обучению молодых работников цеха. Не один десяток из них прошли стажировку под руководством К. Н. Чудаковой. Вот и на этот раз молодой кондитер комсомолка Татьяна Бунцева (на снимке справа) перенимает мастерство у опытного наставника Клавдии Николаевны Чудаковой. Фото Н. Шапкина.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

ЭСТАФЕТА УДАРНЫХ ДЕЛ

РАВНЯЯСЬ НА ЛУЧШИХ

С большим творческим подъемом, по-ударному трудится на заводе им. Ухтомского комсомольско-молодежной бригады слесарей-сборщиков под руководством Виктора Бакотина. Их участок — один из наиболее ответственных. Члены бригады работают на главном конвейере сборки самодельных косынок-площадок КПС-5Г. По итогам прошедшего года коллектива бригады был признан лучшим по Министерству машиностроения для животноводства и кормопроизводства. Бригаде было вручено переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ «Герой пятилетки, ветеран труда — лучшему комсомольско-молодежному коллективу».

А. М. Анохин, С. А. Смирнов и другие показывают пример добросовестного отношения к делу, стараются повышать свой профессиональный уровень, активно участвуют в комсомольской жизни завода. И все развивается под руководством бригадира В. Бакотина — опытного слесаря, отличного труженика. Недавно он был принят кандидатом в члены КПСС.

31 августа бригада по призыву «Комсомольской правды» работала с наивысшей производительностью труда. Деньги, полученные за выполнение сверхпланового задания, были переданы в фонд XII Всемирного фестиваля молодежи.

Вместе с бригадой В. Бакотина, наряду с другими, ударно трудились в этот день и электромонтажники завода, возглавляемые В. Ерохиной. Этот коллектив не раз выходил победителем заводского социалистического соревнования.

С. ЛОМАЧЕНКОВА,
зам. секретаря комсомольской
организации завода
им. Ухтомского,

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

«ПРОФИЛАКТОРИЙ ДЛЯ... ВЫПИВОХ?»

Под таким заголовком 22 августа 1984 года была опубликована в газете «Люберецкая правда» критическая корреспонденция. В ней шла речь о больших беспорядках на сооружении профилактория Томилинского завода полупроводниковых приборов. Вот что отметил редакция заместитель директора предприятия А. И. Кривоносов:

Критическое выступление газе-

ты администрация завода признала правильным.

Несмотря на большую загруженность заводских строителей, администрация завода совместно с профсоюзным комитетом немедленно организовала конкретные мероприятия по возобновлению строительных работ на профилактории в четвертом квартале 1984 года и завершению их в 1985 году.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПОВЫСИЛИ

СВИНОВОДСТВО — не ведущая отрасль в плембюдничении «Петровскому», тем не менее коллектив работников свиноводческого комплекса старается повысить свой вклад в Продовольственную программу. Как только развернулось социалистическое соревнование в честь сорокалетия Победы в Великой Отечественной войне, свиноводы активно включились в него, а по итогам июньской вахты заняли первое место среди цехов госплемзавода «Петровское». Усердно трудятся, добиваясь высоких привесов, В. Ф. Лаврова, В. А. Ягодцева, О. А. Симакова, А. Ф. Миловидова, коммунисты М. В. Евграфов, В. И. Мачарашвили, Р. Н. Никишин и другие.

На днях в коллективе работников свиноводческого комплекса состоялось профсоюзное собрание. Прошло оно при высокой активности. Были вскрыты ранее не использованные резервы, которые могли бы улучшить работу по ходу за головным. В честь предстоящего юбилея Победы приняты повышенные социалистические обязательства. Решено до конца года получить в разводителе 13 тысяч, по сравнению с планом 10500 и прежним обязательством 11500, головной привес довести до 880 тонн при плане 840 и первоначальном обязательстве 845. Государству будет продано 840 тонн свинины при плане 802, на 30 тонн больше, чем запланировано в социалистическом обя-

зательстве на 1984 год, которое принималось в январе.

Как видно, новые рубежи значительно выше, напряжение. Но животноводы свиноводческого комплекса убеждены в их реальности. Результаты работы за истекшие восемь месяцев весят такую уверенность. Поросят получено 9056 при плане 7239, головной привес составил 614 тонн, а планировалось 568, государству продано 460 тонн свинины, на 73 тонны больше задания.

И еще одну немаловажную сторону хотелось бы отметить в связи с прошедшим профсоюзным собранием: новые рубежи всего коллектива подкреплены личными повышенными обязательствами животноводов. Каждый работник комплекса решит отметить праздник сорокалетия Победы над немецким фашизмом высокими трудовыми свершениями.

В. АЛЕКСАНДРОВ,
заведующий кабинетом
политпросвещения
госплемзавода
«Петровское».

ЮБИЛЕЙ ЗАВОДА

В КОНФЕРЕНЦ-ЗАЛЕ Люберецкого завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры царило радостное оживление. Знаменательное событие собрало здесь этих людей. Торжественно отмечался день рождения, на котором юбиляр был сам завод. Ему исполнилось 30 лет.

Директор предприятия Александр Сергеевич Музыкантов окунул взглядом всех собравшихся в зале, и каждый чувствовал волнение их директор. Ведь он почти с самого начала на этом заводе, который давно стал для него вторым домом.

Александр Сергеевич помнит, каким был завод тогда, да и не завод, а просто ателье. Парк обслуживаемых телевизоров не превышал тогда 4 тыс. штук. Это были простые по своей конструкции ламповые телевизоры типа «КВН-49».

За эти годы многое изменилось как в жизни коллектива, так и в производственно-хозяйственной деятельности. Из маленьких, плохо оборудованных радиомастерских, нередко размещенных в подвалах, выросли крупные, оснащенные новейшими средствами диагностики телевизионные предприятия.

Объем бытовых услуг возрос за это время более чем в 100 раз, а выработка одного работающего увеличилась более чем в 7 раз, за истекший год она достигла 9 тыс. рублей. Освоены десятки новых видов услуг, например, абонентное обслуживание. За последнее время резко сократилось число жалоб от населения.

Теперь на заводе ремонтируются телевизоры многопрограммные, лампово-полупроводниковые и полупроводниковые с модульным исполнением и сенсорными переключателями программ, такие, как черно-белые «Рекорд-345», «Чайка-207» и другие; малогабаритные «Юность-Ц401», «Электроника-430» и так далее; цветные «Рубин-714», «Рубин-Ц202» и другие. У многих телезрителей появились виде-

магнитофоны. Завод подготовил и к их ремонту.

...Наконец, в зале стало тихо. Александр Сергеевич поднялся на трибуну.

Он говорил о качественных изменениях в личном составе коллектива. При заводе 24-й год существует курс по подготовке радиомехаников. Успешно трудаются 58 единиц коммунистического труда, 5 одиночесцев и 5 почетных радиостанций. Продолжают работать, хотя достигли пенсионного возраста, А. Я. Суслик, М. Н. Кондратенко, В. Е. Лебанова и другие.

А. С. Музыкантов рассказал слушателям о том, что за 30 лет завод выполнил более 4 млн заказов, ежедневно производит более 500 ремонтов. Ему присвоено почетное звание «Предприятие высокой культуры и организации труда».

К 30-летнему юбилею завод привел с неотложными показателями. План 8 месяцев перевыполнен, произведен сперхплановые услуги населению в сумме 4,5 млн. рублей. На заводе 12 бригад работают по новому, на единий наряд. Члены этих бригад учатся самостоятельно решать вопросы заработка, платы, выполнения плана, экономии материалов; вопросы трудовой дисциплины и организации досуга.

В своем докладе А. С. Музыкантов назвал таких высоквалифицированных специалистов, как В. Козлов, В. Грязнов, А. Шумный и других. Многие уже досрочно выполнили 5-летнее задание.

После выступления главного инженера завода Н. Н. Розин, а также гости: председатель исполнкома Люберецкого городского совета Ю. А. Новиков, управляющий Люберецким трестом газового хозяйства А. К. Рязанцев и другие. Они отметили добрые перемены, произошедшие в жизни завода за долгий срок, поздравили всех собравшихся с праздником. Предприятие было вручено переходящее Красное знамя.

Н. РЫБИНА.

ВЫГОДА ОЧЕВИДНАЯ

В ПРОШЛОУ зиму отдельные хозяйства нашего района взяли на вооружение новый метод работы с молодняком крупного рогатого скота — холодное закаливание. Заключается он в следующем. Новорожденных телят, как только они обсохнут и твердо станут на ноги, не дав привыкнуть к теплу, помещают в легких деревянных домиках, на обильной подстилке из сухой соломы. Дверной проем закрывается войлочной тканью. Там они содержатся в любую погоду.

В первое время телятницы молочнотоварной фермы Константиновской птицефабрики, осваивая этот метод, с тяжелым сердцем и не без страха перенесли малышей из теплого телятника-профилактория в легкие домики. Сначала испытывали новшество на крепких телятах. Те чувствовали себя на свежем морозном воздухе хорошо. Как правило, не лежали, свернувшись в клубочек и вздрагивая, а ак-

тивно двигались в вольере, или побольше, чем их собратья в теплом помещении, быстрее набирали вес и обрастили густой и теплой шерстью.

Осмелившись, константиновские животноводы испробовали метод холодного закаливания на слабых телятах — и тем свежий воздух пошел впрок. А общий итог таков: если сохранность новорожденных телят, как только они обсохнут и твердо станут на ноги, не дав привыкнуть к теплу, помещают в легких деревянных домиках, на обильной подстилке из сухой соломы. Дверной проем закрывается войлочной тканью. Там они содержатся в любую погоду.

...Ранней весной в дойном стаде колхоза им. Ленина начались массовые отели, а новое помещение для молодняка еще не построено. В стаде же было скученности животных было тесно, душно, да и грязно, ведь произвести

уборку при таком скоплении телят нелегко. Начались заболевания, потери. Тогда по рекомендации ветеринарной службы района колхозные животноводы начали внедрять выращивание молодняка на свежем воздухе. Заболеваемость резко пошла на убыль, улучшилась сохранность телят.

Минувшей весной и тоже под напором таких же, как и в колхозе им. Ленина обстоятельств, начали закаливать молодняк животноводы племсвояхоза «Ульяновский». Выгода закаливания очевидна. Однако таких хозяйств, как ОПХ «Корнево», колхоз им. Дзержинского, где отход телят существенный, новый метод выращивания молодняка не применяется.

Хотелось бы в первую очередь рекомендовать начать закаливание ремонтных телят, ведь продуктивность коров, длительность их пребывания в дойном стаде во многом зависит от физического развития.

П. ШЕРСТНЕВ,
главный врач Люберецкой ветлечебницы.

На железнодорожной станции Ярославль-Главный внедряется контроль за формированием поездов с использованием промышленного телевидения. По инициативе заместителя начальника службы движения управления Свердловской железной дороги Н. Н. Итикова и начальника дорожной лаборатории сигнализации и связи Н. Б. Смирнова (на снимке) функции проверки сформированных составов с помощью телевидения будут переданы операторам центральной технической конторы.

Сейчас завершается отладка системы. Расчеты показывают, что благодаря предложение новаторов стояки подвижного состава из станции Ярославль-Главный должны покидать ее за 30 тысяч вагонно-часов в год.

(Фотохроника ТАСС).

ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию часто приходят письма любителей с наработками в адрес горловых предприятий, которые отзываются принимать пустые бутылки и банки.

Люберецники А. В. Трофимов обратился с жалобой по поводу того, что в магазине № 64 «Юбилейный» у него не приняли стеклоподдон, грубо обслушали.

Редакция попросила рассмотреть это письмо директора Люберецкого промторга Е. А. Валы-

шева. Вот что он ответил: «Письмо А. В. Трофимова обсуждено на общем собрании коллектива магазина № 64. Продавец винного отдела лишен премии за сентябрь. В случае повторения подобных фактов к ней будут применять более строгие меры.

Заведующий магазином Р. А. Никитенко дано указание повысить уровень воспитательной работы, усилить контроль за продавцами.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ООН: ОТСТОЯТЬ ДЕЛО МИРА

Верне между государствами, XXIX сессия Генеральной Ассамблеи ООН, на которой представлены делегации 158 государств, рассмотрит 138 вопросов повестки дня. Центральное место среди них занимает ключевая проблема современности — предотвращение ядерной катастрофы. Именно на это направлен комплекс внешнеполитических инициатив, выдвинутых Советским Союзом и другими социалистическими странами, которые получили одобрение большинства государств — членов ООН. Они основаны на совместных шагах государств Варшавского Договора и охватывают широкий спектр мер по укреплению доверия и безопасности на планете. Будучи реализованными, эти меры действительно содействовали бы дому мира на земле.

Предложения СССР предусматривают такие крупномасштабные меры, как обязательство государств, обладающих ядерным оружием, не применять это оружие первыми (такое обязательство

Советский Союз взял на себя в одностороннем порядке еще в 1982 году), как заключение Договора о Неприменении военной силы и поддержании отношений мира, достижение всеобщего и полного разоружения, и прежде всего ядерного, укрепление климата разрядки. Советские предложения предусматривают предотвращение милитаризации космоса, сокращение военных расходов, обезвождение человечества от химического оружия, создание безядерных зон в различных районах земного шара.

При всем различии вопросов, стоящих в повестке дня сессии, центральное место в ее работе, как мы уже отмечали, займет проблема предотвращения распространения ядерной опасности. Не помним, что в принятой на прошлой сессии Генеральной Ассамблее ООН Декларации об осуждении ядерной войны мировое сообщество осудило «разработку, выдвижение, распространение ядерного оружия, пропаганду политики и военных доктрин и концепций, призванных

обосновать «правомерность» применения ядерного оружия первыми, как и вообще «допустимость» развязывания ядерной войны». Только США и их ближайшие союзники не поддержали эти решения.

Советский Союз, являющийся одним из основателей ООН, с самого начала и на всем протяжении ее деятельности вносил и вносит конструктивный вклад в дело ограничения гонки оружия, упрощения мира, развития сотрудничества между государствами. Широкое международное признание в ООН и далеко за ее пределами получили крупные инициативы СССР, в том числе выдвинутые в недавних высоких Генеральных сессиях ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко и направленные на предотвращение ядерной войны, недопущение милитаризации космического пространства, укрепление доверия между странами и народами.

На устранение угрозы мир, которую создают действия тех, кто добивается военного превосходства, ориентированы и пункты повестки дня сессии, относящиеся к ликвидации очагов международной напряженности. США не прекращают необъявленной войны в Центральной Америке, жертвой агрессии Вашингтона стала Крошенная Гренада, льется кровь на Ближнем Востоке, остается проблема скорейшего освобождения Намибии и изоляции главарей южноафриканских расистов. Ассамблея должна вернуть сурвому осуждения грубые и массовые нарушения прав человека Израилем и ЮАР, военизацией в Сальвадоре, Гватемале и Чили.

Высокий долг ООН — и это, доклад, самое главное — совместными действиями сковать силы милитаризма и реакции, обеспечить человечеству разумную альтернативу безрасадству ядерного самоубийства, оказать положительное воздействие на обстановку в мире, добиться возврата международных отношений в русло разрядки и сотрудничества.

В. МАТЯШ
(ТАСС).

На устранение угрозы мир,

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

3

МАРШУТАМИ ЭКСПЕДИЦИИ: «МОЯ РОДИНА — СССР»
СЛЕДОПЫТЫ ВЕДУТ ПОИСК



Белорусская ССР, Гомельская область... Самолет младшего лейтенанта Ивана Цыпнитова подбили в воздухе. Черный шлейф тянулся за стремительно теряющей высоту машиной, и пылающий факел обрушился на батареи врага...

Летчиков похоронили на окраине березовой рощи. Но не было времени выяснять имена героев: это был второй день наступательной операции «Багратион».

Лишь спустя сорок лет следопыты из гомельского СПТУ-56 установили, кто были эти отважные воины. «Иван Цыпнитов, Петр Аверин, Анатолий Кривич, Иван Катрук» — эти надписи добавились к именам, высеченным на плите братской могилы в центре поселка Тихиницы, куды было решено перезахоронить останки героев. На торжественно-траурную церемонию приехали прыгавшие следопытами однополчане летчиков, пионеры из города Вельска Архангельской области — земляки Цыпнитова, его сестра — Александра Иванова, только теперь узнавшая о последнем бое брата и его товарищей...

Это лишь один из эпизодов большой поисковой работы, которую ведут члены отряда «Поиск» имени дважды Героя Советского Союза П. Я. Головачева. Они разыскивали уже 55 захоронений воинов, считавшихся ранее без вести пропавшими.

НА СНИМКЕ: в отряд РВС (разведчиков военной славы) торжественно принимаются новые члены. Однонолчане И. Цыпнитова, полковник авиации в отставке С. Ф. Семенихин вручает удостоверение члену отряда учащемуся ГПТУ-56 Юрию Роговцеву.

Фото И. Юдаша (Фотохроника ТАСС).

ИДЕТ СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

Готовимся к выезду на село

Самодеятельные коллективы национального Дома культуры с большим удовольствием выступают перед селянами. Приятно чувствовать доброжелательность, искреннюю теплоту, с которыми нас там встречают. Это обвязывает к поэтической работе над улучшением программы, повышает чувство ответственности.

Сейчас мы активно готовимся к концертам, которые состоятся в конце сентября.

Новые танцевальные номера представят хореографический ансамбль «Радуга» под руководством М. В. Шашкиной.

Русские народные песни в исполнении Л. Р. Мусиенко всегда слушают с большим вниманием. Мягкий грудной голос, задушевность, умение довести до каждого красоту и налевность русской песни отличают певицу.

С большим творческим подъемом работает над своей программой хор ветеранов. Несмотря на то, что люди там уже немолодые, они ведут неутомимый поиск новых, более интересных пасек. Здесь особо следует отметить К. Л. Доценко, человека очень энергичного, всей душой любящего песню. У нее за плечами немалый опыт, ведь в самодеятельности она уже более 30

лет. Клавдия Леонтьевна стремится возродить лучшие традиции самодеятельного творчества, многое делает для хора.

Готовится к предстоящему выступлению и эстрадно-танцевальный коллектив «Калейдоскоп». Яркие, красочные костюмы, цветомузыка привлекают зрителей.

Популярностью у селян пользуются вокально-инструментальный ансамбль Дома культуры. Выступая перед тружениками полей и ферм, их участники выполняют заявки слушателей. Очень часто просят исполнить песни из репертуара Ю. Антонова, В. Мигули, а также музыкальные произведения на слова С. Есенина. Хотелось бы подчеркнуть, что почти в каждом номере программы находят отражение патриотическая тематика.

Бережное отношение к природе пропагандирует наша агитбригада. Так, эстрадно-театральная композиция «Баллада о добре» освещает важные экологические проблемы. Программа составлена интересно, продуманно и доходчиво, с учетом интересов слушателей.

Р. КЕНЗИНА,
художественный руководитель
Лыткаринского Дома культуры «Луч».

КОНКУРС РИСУНКА

В Люберецкой центральной детской библиотеке разработан план подготовки к встрече 40-летия Великой Победы. В течение учебного года будут проведены интересные мероприятия.

Работники библиотеки недавно организовали конкурс детского рисунка, посвященный предстоя-

щему юбилею. Юные художники проявили богатую фантазию, показали в рисунках мирное счастливое детство.

Здесь развернута книжная выставка, в которой представлены произведения советских писателей.

П. КОНДРАТОВ,

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • ИНФОРМАЦИЯ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ВЕЧЕРНИЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1984—1985 учебный год по специальностям:
электрооборудование промышленных предприятий и установок;
машины и оборудование промышленности строительных материалов;
производство строительных деталей и железобетонных конструкций;
планирование на предприятиях промышленности строительных материалов.
Поступающим необходимо представить следующие документы:

заявление на имя директора;
документ о среднем образовании (в подлиннике);
медицинскую справку по форме № 086-у;
выписку из трудовой книжки;
направление по единой форме для командированных на работу предприятий.

Вступительные экзамены проводятся по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно).

Документы принимаются с 9 до 20 часов ежедневно, кроме воскресенья.

Адрес техникума: поселок Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций, телефон 554-74-49

Техникум имеет филиалы: Карабаново, Рязанский проспект, дом 13; поселок Малаховка, ул. Чайковского, дом 1

3—3.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10

ИМ. Ю. А. ГАГАРИНА

продолжает набор учащихся в группу ТУ по специальности «маятник-строитель».

Принимаются девушки, окончившие 10 классов. Срок обучения 10 месяцев.

Начало занятий — с 1 октября 1984 года.

Училище выплачивает стипендию в размере 30 рублей. Предприятия доплачивают ежемесячно по 50 рублей.

Учащиеся обеспечиваются благоустроенным общежитием и пропиской в г. Люберецы.

Успешно окончившие училище могут продолжить обучение в высших и средних учебных заведениях г. Москвы.

За справками обращаться по телефону 553-34-91 (прямая комиссия).

Адрес училища: 140005, г. Люберецы, Октябрьский проспект, д. 136.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 57 Люберецкого промтогра с 19 по 22 сентября проводит выставку-продажу изделий из стекла и хрусталя. В широком ассортименте имеются салатники, конфетницы, вазы для цветов, стаканы, фужеры Дятьковского, Гусевского и Саратовского заводов. Представленные на выставке изделия стоимостью свыше 25 руб. можно приобрести в кредит согласно действующим правилам.

Посетите наш магазин!

Адрес магазина: 140011, г. Люберецы, ул. Шоссейная, 6. Проводят от ст. Люберецы авт. 21, 5, 305, 2 до ост. «Мальчики».

ПРОМТОРГ. 1—1.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазинах Люберецкого промтогра предлагается сезонная распродажа товаров весенне-летнего и осенне-зимнего ассортимента. Распродажа — двойная выгода для вас. Вы сможете сэкономить время и деньги. Распродажа — вовсе не учёна, это — реализация добрых и качественных товаров, цены на которые снижены до 40 процентов.

Плащи мужские и женские, головные уборы, необходимые вам в этом сезоне, трикотажные изделия предложат в вашем вниманию магазины:

Универмаг «Спутник» — 140000, г. Люберецы, Октябрьский проспект, 186. Время работы — с 10 до 20 часов, перерыв на обед — с 14 до 15 час., выходной день — воскресенье.

Универмаг «Дзержинский» — 140053, г. Дзержинский, ул. Ленина, 23. Проводят от ст. Люберецы авт. 21 до ост. «Улица Бондарева». Время работы — с 10 до 20 час., в субботу — с 9 до 19 час., выходной день — воскресенье.

Магазин № 31 «Одежда» — г. Люберецы, ул. Митрофанова, 2. Время работы — с 11 до 20 час., в субботу — с 9 до 18 час., перерыв на обед — с 14 до 15 час., выходной день — воскресенье.

Немало товаров вам предложат и на ярмарке, организованной на Люберецком рынке. Время работы ярмарки — с 9 до 15 час., в воскресенье — с 9 до 14 час., без перерыва на обед, выходной день — понедельник.

Пальто демисезонные и зимние мужские и женские вы можете приобрести в магазинах №№ 7 и 36 по адресу: 140000, г. Люберецы, рынок. Время работы — с 9 до 17 час., перерыв на обед — с 13 до 14 час., в воскресенье — с 9 до 15 час., без перерыва на обед, выходной день — понедельник.

Приглашаем на распродажу!

ПРОМТОРГ. 1—3.

ВНИМАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННЫХ, КОММУНАЛЬНО-БЫТОВЫХ, ТОРГОВЫХ И ДРУГИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ГАЗОМ

Люберецкий эксплуатационный трест газового хозяйства настоятельно просит вас совместно с городскими и поселковыми службами газового хозяйства проверить находящиеся на вашей территории действующие подземные газопроводы. Если обнаружите построенные на газопроводах или вблизи них различные здания и сооружения, гаражи, террасы и т. д., то вам следует немедленно обратиться в трест газового хозяйства для принятия мер безопасности.

Кроме того, те граждане, которые самовольно, без оформления технической документации, установили дополнительные газовые приборы должны срочно уведомить через эксплуатационные службы трест газового хозяйства.

Если при сплошной проверке обнаружатся незаконно смонтированные газовые оборудование или постройки на газопроводе, то к виновным в этом будут применяться строгие меры в административном порядке, вплоть до прекращения подачи газа.

Люберецкий трест газового хозяйства. 2—3.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ЗОРРО» (2 серии) — 9-30, 12-15, 14-45, 17-30, 20; (малый зал) — «ПЛАНЕТА БУРЬ» — 10, 11-45, 13-30 (удл. программа), 20-30; «БАРБЕР» — 16, 18.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «Я ВЫШЛА ЗАМУЖ ЗА ТЕНЬ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ» — 11, 15, 18-45; «ТУТСИ» — 13, 17, 21.

УХОМСКИЙ ДВОРЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «В ТРИДЕВЯТОМ ЦАРСТВЕ» — 15-30; «ОДИНОКИМ ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ» — 17-15, 19 (удл. программа).

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОМСКОГО

Сегодня: «ЗНАХАРЬ» (2 серии) — 12, 18, 21.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проспект, д. 1. Высокая печать. Объем 1 п. л. Зак. 4515



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-68; отдел партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерии — 553-23-24.